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Antwort zur Anfrage Nr. 1378/2023 der SPD im Ortsbeirat Mainz-Neustadt betreffend
FuBgédngeriiberweg an der Kreuzung HindenburgstraBe/JosefsstraBRe (SPD)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:
1. Warum wurde der Uberweg an der besagten Stelle noch nicht eingerichtet?

Aufgrund andauernden krankheitsbedingten Ausfalls im Stadtplanungsamt ergab sich eine
erste Verzogerung. Dadurch konnte die Stadtverwaltung die Stadtwerke Mainz erst im Friih-
sommer 2023 mit der DIN-gerechten Beleuchtung des angesprochenen Fuf’gangeriiberwegs
beauftragen, die Voraussetzung fiir dessen Markierung und Beschilderung ist. Zusatzliche Ver-
zogerungen entstanden durch unvorhersehbare personelle Engpasse bei den Stadtwerken und
Lieferengpéssen bei den Leuchten. Daher konnte der Uberweg noch nicht eingerichtet werden.

2. Falls der Uberweg bis zur Sitzung des Ortsbeirats eingerichtet wurde: Welche Griinde haben
zur Verzogerung bei der Einrichtung gefiihrt?

Der Uberweg wird voraussichtlich im November 2023 eingerichtet, daher siehe 1.

3. Welche weiteren Fufsgdngerwege sind in der Neustadt von der Stadtverwaltung geplant?
Gibt es hierzu bereits einen Zeitplan?

Zurzeit wird ein Fufigdngeriiberweg in der GoethestraRe Hohe Wallaustrafie geplant, der vo-
raussichtlich im kommenden Jahr eingerichtet werden kann. Grundsatzlich gilt, dass die Ein-
richtung eines FuBgangeriiberweges an sehr strenge Kriterien (u.a. nachgewiesene Fuf3- und
Kfz-Verkehrsstarke, Hochstgeschwindigkeit, Lage, Beleuchtung) gebunden ist, daher sollten
auch andere Querungsmoglichkeiten (Mittelinsel, Vorziehen des Gehwegs etc.) bei planeri-
schen Uberlegungen mitbetrachtet werden.

4. Welche Mafinahmen werden von der Stadtverwaltung ergriffen, um zukiinftige Verspdtungen
bei der Ausfiihrung zu vermeiden?

Die Stadtverwaltung/Stadtwerke verfiigen bereits tiber Mafinahmen, um ein kontinuierliches
Arbeiten zu gewahrleisten, kdnnen jedoch unvorhersehbare kurz- oder mittelfristige Ausfalle
nurim Rahmen der bestehenden Kapazitaten kompensieren.
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